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Kooperative Gesamtschule Sehnde  (  Am Papenholz 11  (  D - 31319 Sehnde  (  fon: 05138 / 7088-60  (  fax: 05138 / 7088-79  (  www.kgs-sehnde.de

Stefan Bahls (Fachbereichsleiter u. Koordinator des Courage und Comenius Projektes an der KGS)

Kontakt: sbahls@gmx.net
Protokoll der Fachbereichskonferenz GSW vom 1.12.2010
Sitzungsbeginn: 17.00 Uhr

Sitzungsende:     18.40 Uhr

Protokollant: Lars Witte

Top1  

BAL eröffnet die Konferenz und stellt die fristgerechte Einladung fest.

BAL schlägt vor, die nächste FBK GSW am 4.5.2011 differenziert nach Schulzweigen beginnen bzw. zu enden zu lassen. Der  Vorschlag wird vom Plenum unterstützt.

Top2 

BAL berichtet über den Zwischenstand in der Arbeit mit den Stoffplänen. Anschließend findet eine Aussprache statt.

WIT schlägt vor, die Masken zu vereinheitlichen

BAL schlägt vor, für jedes Fach eine einheitliche Maske zu erstellen und diese zur Diskussion zu stellen. PHI bietet Hilfe bei der Erstellung der EK Masken an.

Diverse Kollegen sprechen die Stofffülle im 9. Jahrgang an. Im H-Zweig sorgt die Zahl der Praxistage für Zeitdruck und im G Zweig ist der Stoffplan zu stark gefüllt.

JÄC spricht die problematische Situation der 5. K-Klassen an, die nur 2 Stunden im Fach GSW (GEK) unterrichtet werden. BAL schlägt vor, zu intervenieren, eine Projektwoche zu organisieren und inhaltlich zu kürzen. 

NGB schlägt vor, die 5. Stunde Deutsch/Differenzierungsstunde zu Gunsten einer GSW (GEK) Stunde umzuwandeln.

Top3 
BAL berichtet über die Problematik der schriftlichen Arbeiten. BAL wird eine Richtlinie entwerfen, die ins Info-Portal gestellt und über die bei der nächsten FBK abgestimmt wird.
WIT entwirft einen Vorschlag für eine Übersicht, die den Schülern ihre Leistungen detailliert nach Anforderungsbereichen aufschlüsselt. 

KRT schlägt vor, die Verzahnung zwischen 10R und E-Phase zu verbessern

KRG spricht die Defizite der ehemaligen R-Schüler in der E-Phase an.

Top4 
BAL referiert über Bewertungsgrundlagen der mündlichen Leistungen

Top5 
BAL stellt den Etat vor, der mit 2600€ beschlossen wird.
Top6 
BAL berichtet über die verschiedenen Veranstaltungen im GSW Bereich wie diverse Theaterveranstaltungen und den Auschwitzgedenktag. Die betreffenden KollegInnen sind bereits informiert.
Top7 
BAL schlägt vor, dass bei Fachlehrerwechsel, ein Übergabeprotokoll erstellt wird. BAL regt an, dass sich fachfremd unterrichtende Lehrer bei Fachlehrern Unterstützung bei der Erstellung der Arbeiten suchen.

WIT regt an, schulinterne Lehrerfortbildungen im Fach GSW zu intensivieren, da viele GSW Lehrer zwangsläufig zwei Fächer fachfremd unterrichten. BAL startet diesbezüglich eine Abfrage per Mail.

BAL berichtet über die anstehende Fortbildung zum Umgang mit Wandkarten und dem Bodenkundekoffer.
Stefan Bahls (09.12.2010)
Lars Witte

Verteiler GSW: AHR, ARN, BDL, BFZ, BRU, DJR, DOM, DRW, ELW, (FOR), FRA, GIE, GMM, GOL, GRN, HÄU, HEL, HES, IWA, JÄC, JON, KAT, KGL, KÖL, KRG, KRI, KRR, KRT, KRZ, KYA, LÜR, MAY, NDL, NGB, PHI, RUB, SEI, SIP, SLN, SMT, SPL, WILL, WIT, ZAC, ZWA
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