Erfolgreiche Schulfaustballmeisterschaft 

Auch im vergangenen Schuljahr gab es wieder einen Faustballkurs im Jahrgang 9, sowie erstmalig auch eine Faustball AG. Die Schüler haben fleißig für die Schulfaustball-Bezirksmeisterschaft in Hameln trainiert und traten am 26.05.2011 in zwei unterschiedlichen Altersklassen an. Bei herrlichem Wetter spielten in Hameln:

Mannschaft 1 (9. Jahrgang): Deniz Kilinc, Ruslan Mechonzew, Paul Pagenkopf, Rico Reichel,  Yaxél Ribero-Perez, Savvas Yatar 

Mannschaft 2 (Faustball- AG): Henrik Hüsich, Vincent Mau, Marius Schulz,
Kubi Timuroglu

Mannschaft 1 gelang es gleich den ersten Gegner zu schlagen. Die Schüler aus dem Gymnasium in Rahden waren sichtlich überrascht, nachdem sie das Spiel verloren hatten. Sie haben bereits häufiger an der Schulfaustball Meisterschaft teilgenommen und verfügten über wesentlich mehr Erfahrung. Aber unsere Mannschaft hat wirklich „stark“ gespielt! Somit war das schwierigste Spiel gewonnen. Die anderen beiden Spiele wurden souverän gewonnen und somit stand Mannschaft 1 als Bezirksmeister in ihrer Altersgruppe fest. Herzlichen Glückwunsch!

Auch in der jüngeren Altersklasse verfügten die Gegner unserer Mannschaft 2 über wesentlich mehr Erfahrung, da bei uns keine Vereinsspieler spielen. Durch Kampfgeist und Spielfreude konnte sich auch  Mannschaft 2 empfehlen und hat gute Spiele gezeigt. Wir freuen uns, dass sie am Ende des Tages glücklich den Vize-Bezirksmeistertitel erringen konnte. Auch hier einen Herzlichen Glückwunsch. 

Im nächsten Jahr könnten Henrik, Vincent, Marius und Kubi noch einmal in derselben Altersklasse antreten. Das klingt sehr vielversprechend!

Vielen Dank an Frau Bajorath für ihre tatkräftige Unterstützung!

Meike Hellwig und Rüdiger Streilein
