Jahrbuchbericht 2010
Im Schuljahr 2009/2010 fanden keine Sportfeste statt. Dafür aber ein in aller Hinsicht gelungener Sponsorenlauf. Die gesamte Schule (ca. 1800 Läufer und Läuferinnen, ca. 120 helfende Lehrkräfte und ca. 40 helfende Eltern) hat dazu beigetragen. Als Jan Raphael, ein ehemaliger KGS Schüler und heutiger Top-Ironman die Startrunde lief, war bereits klar, dass es ein toller sportlicher Tag für Sehnde werden würde. Der Wettergott spielte mit, die Sehnder Bürgerinnen und Bürger waren reichlich vertreten und das organisierte Rahmenprogramm sorgte für eine ausgelassene, heitere Stimmung. Die meisten Schülerinnen und Schüler wuchsen über sich hinaus und liefen soweit die Beine trugen. Das Resultat konnte sich sehen lassen. Knapp 27.000 Euro wurden für die Schule "erlaufen"! Mit diesem Geld soll der nächste Schritt zum Umbau eines neuen Lernzentrums im Schulgebäude eingeleitet werden. Gemeinsames Handeln, ein Kern bei der Vermittlung im Fach Sport, können die Schülerinnen und Schüler der KGS umsetzen.
Ebenfalls bei allerbesten Wetterbedingungen fand im Juni der Landeswettbewerb "Jugend trainiert für Olympia" der Ruderer in Hannover statt. Unsere Schülerinnen und Ruderinnen Frauke Berger, Alicia Schneider, Jule Niestroy und Nele Heger gewannen unter ihrer Steuerfrau Ira Matthies das B-Finale in der Alterklasse 96-98. Glückwunsch!

Gemeinsames Handeln lässt sich auch an den Erfolgen der Handballerinnen und Handballer der KGS ablesen. Wieder einmal wurden mehrere Erfolge auf Landes- und Bundesebene bei "Jugend trainiert für Olympia" erzielt. Mein Dank gilt nicht nur den Schülerinnen und Schülern, sondern auch den beteiligten Lehrkräften unter der Federführung von Jens Bahn und Lars Schmitz.

Auch beim Fußball konnte im vergangenen Schuljahr ein großer Erfolg verbucht werden. Dank einer guten Bewerbung, nahm unsere Schule als einzige Schulmannschaft an der Mini WM der Hannoverschen Allgemeinen Zeitung teil. Als Vertreter der teilnehmenden WM Mannschaft Honduras trugen die 16 Schüler der Jahrgänge 97 und 98 mit stolz die Blau-Weißen Trikots der Catrachos. Bei dem top organisierten Turnier in Ramlingen/Ehlershausen haben unsere Catrachos sich erst im Achtelfinale schlagen lassen. Das ist eine super Leistung! Außerdem hinterließen wir mit einem gemieteten Bus, 50 Fans aus allen Jahrgängen unserer Schule und dazu sämtliche Musikinstrumente, auf denen man südamerikanische Rhythmen  erklingen lassen kann, einen bleibenden, positiven Eindruck beim Veranstalter und den anderen 31 Vereinen.

Erstmals an unserer Schule haben wir einen Abitur Leistungskurs im Fach Sport. Dank der fachmännischen Betreuung von Stefan Ruppel steuert die Gruppe von 14 Schülerinnen und Schüler zielsicher auf das Abitur zu. Wir können uns schon jetzt auf die sportlichen Leistungen freuen, die zum Abitur verlangt und sicherlich auch gezeigt werden. Denn diese Gruppe ist nicht nur aus sportlicher Sicht super drauf. Viel Glück!

Mit sportlichen Grüßen

Rüdiger Streilein, kommissarische Fachbereichsleitung Sport

