Protokoll der Fachbereichskonferenz Arbeit/Wirtschaft/Technik vom 25. Mai 2016

Beginn: 16.30 Uhr

Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste

TOP 1: Begrüßung, Regularien, Genehmigung des Protokolls der letzten FK
Herr Glameyer begrüßt die anwesenden Kollegen und als Gastreferenten Herrn Dr. Hohlbaum, der die Initiative“ My Finance Coach“ vorstellen wird.
Formalia:  Die Ladung fand fristgerecht statt . Es sind keine Änderungswünsche zur Tagesordnung genannt worden. Das Protokoll der letzten FK wird einstimmig angenommen.  
TOP 2: Vorstellung MyFinanceCoach
Herr Dr. Ch. Hohlbaum informiert über die  My Finance Coach Stiftung GmbH, eine gemeinnützige Initiative, die Kinder und Jugendliche für den verantwortlichen Umgang mit Geld nachhaltig sensibilisieren soll, um einer Verschuldung und Überschuldung junger Menschen entgegen zu wirken. www.myfinancecoach.org 
Zielgruppen sind Schüler/innen und Lehrkräfte der Sek. I aller Schulformen.

Die angebotenen Aktivitäten sind kosten-  und werbefrei und wird von der Ludwig-Maximilians-Universität München seit 2012 evaluiert, als wissenschaftliche Studie zum Finanzwissen und –verhalten von Schülerinnen und Schülern.
Angeboten werden

· Klassenbesuche

· Lehrerfortbildungen: lehrerfortbildung@myfinancecoach.org
· Extracurriculares: Bundeswettbewerb „Finanzen“, deutschlandweite Lernfeste, interaktive Website, ….Jump!-Academy www.jump.academy
· Unterrichtseinheiten: 
1. Training 1: Einführung
5. – 6. Klasse

2. T.2: Kaufen

6.- 7. Klasse

3. Planen


7. – 9. Klasse
4. Sparen


7. – 9. Klasse

5. Umgang mit Risiken
8. – 9. Klasse

6. Umwelt und Wirtschaft
7. – 9. Klasse

7. Online und Finanzen
5. – 7. Klasse

8. Haushaltsplanung
8. – 10 Klasse

· Drei Lehrerhandreichungen mit CDs sind im Raum A 1.5 zu finden oder können bestellt werden, ebenso Klassensätze zu den Themen ( diese laufen zum Ende des Jahres aus)

Die Informationen wurden als  interessant und für den Unterricht einsetzbar bewertet. Bestellungen und weiterer Kontakt entscheidet jeder Kollege für sich.

TOP 3: kurze Rückschau Ausbildungsmesse am 14.4.2016
Die Ausbildungsmesse wurde insgesamt als sehr positiv wahrgenommen. Die Schülerinnen und Schüler wurden gut über die Ausbildungsmöglichkeiten informiert und viele Praktikumsplätze sind gefunden worden. Die Anknüpfung zur PU-Wahl soll verbessert werden. Herr Renken, Herr Glameyer und Herr Fröhlich stellen sich zur Verfügung, die Schüler/innen innerhalb des Unterrichts über die 4 Profile fachgerecht zu informieren.

Der Fachbereich spricht sich dafür aus, alle 2 bis 3 Jahre eine Ausbildungsmesse zu organisieren. 
TOP 4: Berufswahlpass: Vorstellung, Beratung, Beschluss
Das Bundesministerium für Bildung und Forschung verpflichtet alle Schulen jeden Schüler der entsprechenden Klassenstufe und Schulform, einen Berufswahlpass führen zu lassen. Der Fachbereich spricht sich gegen den Berufswahlpass des Bundesministeriums aus und möchte die Hefte zu „Meine Berufswahl“, die an der KGS-Sehnde erfolgreich benutzt wurden, beibehalten. Der Antrag wird mit 6 Zustimmungen und 1 Enthaltung angenommen.
TOP 5: 3D-Druck in der Schule - Bericht
Die Anschaffung des 3D-Druckers war erfolgreich und wird als eine Bereicherung des Fachbereichs gesehen. Er soll an das Netzwerk der Schule angeschlossen werden und ist im Raum A.04 installiert. 

TOP 6: Etat: Anschaffungen und Wünsche
Zur Erleichterung von Bestellungen sollen die Anschaffungswünsche in das vorhandene Excelformular eingetragen werden, die Berechnung geht dadurch leichter. Rechnungen ab 500 € müssen von den Lieferanten geteilt werden. Der Abrechnungsschluss ist der 30. November 2016, bitte ab jetzt Wünsche anmelden.
TOP 7:  Mitteilungen
Vorschlag für die Arbeitstage in den Sommerferien: 
Termin: 03.08.2016
 Einführung in die Arbeit mit dem 3D-Drucker





Zeit: 9-11 Uhr
Raum: A0.4 

Ende der Fachkonferenz: 17.55 Uhr und 30 Sek.

Protokollantin: Annelie Böttcher
2

