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Kurzinformation zum Schülerbetriebspraktikum im gemeinsamen Haupt- und Realschulzweig der KGS Sehnde



Sehnde, 14. November 2019

Im Rahmen der Berufsorientierung führen die Schülerinnen und Schüler des gemeinsamen Haupt- und Realschulzweiges der KGS Sehnde zwei Betriebspraktika durch.
Das erste Praktikum umfasst 15 Tage plus einem Auswertungstag und wird im Jahrgang 9 absolviert.
Das zweite Praktikum dauert 5 Tage und findet im Jahrgang 10 statt.

Die Schülerinnen und Schüler werden angeleitet, sich selbstständig einen geeigneten Praktikumsbetrieb zu suchen; sie werden dabei von der Schule unterstützt.

Dabei ist den besonderen Belangen von Schülerinnen und Schülern mit Behinderungen oder chronischen Erkrankungen Rechnung zu tragen. Praktikumsbetriebe werden so gewählt, dass sie für die Schülerinnen und Schüler vom Wohnsitz oder von der Schule aus zumutbar erreichbar sind und eine schulische Betreuung sichergestellt werden kann. Über den Besuch weiter entfernt liegender Praktikumsbetriebe entscheidet die Schule. Die hierbei entstehenden Kosten für die Schülerbeförderung tragen die Erziehungsberechtigten.  

Die Schule informiert  die Schülerinnen und Schüler vor Beginn des Schülerbetriebspraktikums über die wichtigsten Regeln für Sicherheit und Gesundheitsschutz bei der Arbeit in den Betrieben. Während des Praktikums suchen die betreuenden Lehrkräfte die Schülerinnen und Schüler am Praktikumsplatz auf und halten zu den Betrieben Kontakt. 










Helmut Glameyer
Fachbereichsleiter AWT | 05138/ 60 222 33 | glameyer@kgs-sehnde.de
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