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Protokoll Fachkonferenz Sport

Termin: Mittwoch, den 30. November 2016,  16.30-18.00 Uhr, Ort: A 2.1

TOP 1: 
Begrüßung, Genehmigung des letzten Protokolls und der aktuellen Tagesordnung

· Begrüßung der Kollegen und Kolleginnen durch SLN, sowie der Elternvertreterin Frau Bettman, Frau Feldmann und Frau Büsing und der  Schülervertretung Robert Czaja.
· Die Fachkonferenz genehmigt einstimmig das letzte Protokoll und die aktuelle Tagesordnung.
TOP 2:
Organisation Sportunterricht
· SLN teilt den Stand der Dinge mit, unterteilt in das Thema „Sportarena Sehnde“ und „E-Stufen Sport nächstes Schuljahr“ 
· Zur Sportarena: Es ist geplant, ab dem nächsten Halbjahr die 9er und 10er Sportleisten in der Sportarena zu organisieren. Hierfür sollen Mo., + Di., 1.-11. Stunde, die beiden Sportfelder und der Tanzraum angemietet werden (eine finale Unterschrift des Betreibers fehlt allerdings noch). Aufgrund des Stundenplanwechsels könnte es jedoch sein, dass nicht alle 9. + 10. Klassen in diesem Schuljahr dort unterrichtet werden können. Ab dem nächsten Schuljahr soll es aber klappen. Folglich müsste zur nächsten FK das Wahlverfahren angepasst werden. SLN präsentiert Bilder zur Sportarena. Die Sportlehrkräfte, die im kommenden Hj. dort unterrichten, werden gesondert zu einer Führung eingeladen.
Sportarena – welche Möglichkeiten gibt es vor Ort: 1 Tanzraum, 1 Soccerplatz, u 1 Multifunktionsplatz
Material: Vermutlich Schränke mit „unserem Abusschloss“ und dann mit Material gefüllt.

Vorschlag: Halle am Aikido-Dojo Borsigring mit Kämpfen-Kursen zusätzlich nutzbar? CAR wird ein Nachfrage stellen und SLN informieren.
· Sport in der E-Stufe 2017-18:  Notwendig, da G8 auf G9 verändert wird und es keine reguläre E-Phase gibt. Die E-Phase in 2017/18 besteht „nur“ aus den RS-SuS und evtl. aus den WiederholerInnen. Wir dürfen (wahrscheinlich) eine E-Phase führen, die ist dann aber nur noch höchstens ein Drittel so groß (ca. 54 SuS). 
Das 10er/E-Phasenband wird durch diese beiden regulären Jahrgangstufen gefüllt. Die ca. 54 neuen E-Phasen SuS sollen entweder als Klasse Sport machen oder gemeinsam mit Q1 und Q2 (würde vom Altersdurchschnitt passen). Wenn das Eckdatenpapier vorliegt, wird die Entscheidung – ohne Konferenz – getroffen.
TOP 3:
Sportfeste 2016-17
· SLN und die FK legen die Zuständigkeiten, Themen und Termine fest (siehe Anhang).
Mitteilungen aus der FK 
TOP 4: Sport KC I:

· SLN teilt mit, dass das KCI (SEKI) immer noch in der Anhörfassung ist. Dieses wurde bereits im April an die FK verschickt (hier nochmal im Anhang)
· SLN stellt eine Übersicht des RBG Hildesheim vor. Hieraus ergibt sich eine klare Einteilung der Themen pro Schuljahr. Dieses Übersichtsmodell soll für die KGS übernommen werden. SLN bereitet solch eine Übersicht für die nächste FK vor.
Anmerkungen BAL: Vorschlag:  Im DA besprechen, dass alle Stoffarbeitspläne in einheitlichen Masken geplant werden sollen. 

· SLN stellt außerdem ein Sportbegleitbogen (siehe Anhang) vor. Diese Dokumentation soll bei einer Übergabe der Klasse verdeutlichen, was die Klasse bereits im Sportunterricht bearbeitet hat. Diese Bögen werden in der Halle Feldstr. II in einem Ordner stehen. Jede Sportlehrkraft soll ihn verpflichtend führen.
TOP 5: Ergebnisse der Umfrage „Wie sportlich ist die KGS“ (P. Georg):

· Die FSJlerin Paula Georg stellt ihre Ergebnisse vor (siehe Anhang). 

· Folgende Anmerkungen aus der FK: 
Vergleichszahlen (Bundesdurchschnitt) lag 2011 bei 23% NichtschwimmerInnen.
Flüchtlinge könnten evtl. für den Anstieg von 10% mit verantwortlich sein (als Erklärung).
JtfO: Gruppen müssen hier auch Trainingsmöglichkeiten bekommen. SLN: Möglichkeit über den AG-Bereich möglich. Aufruf an alle, sich in diesem Bereich mehr zu engagieren.
JtFO: HEL fährt jährlich zur Bezirksmeisterschaft im Schulfaustball und war auch schon mal auf der Landesmeisterschaft (Faustball ist nicht olympisch).
JtFO: In diesem Jahr melden wir eine/zwei Mannschaften im Fußball (SLN), fünf in Handball (BAN) und eine Turnriege (FSJ und SLN).

RUP: In Hildesheimer Wasserparadies wird die Schwimmunterrichtqualifikation der Lehrkräfte vor Ort kontrolliert. SLN: Wir machen das hier erlasskonform, ständig sich ausweisen zu können ist überzogen. Eine Diskussion ist hier nicht an der richtigen Stelle.
TOP 6: Verschiedenes:

· SLN teilt mit:

· Die Fachmoderatorenstelle Sport ist noch immer vakant.
· Die Handreichung „Inklusion im SU“ liegt seit Februar vor und wurde bereits verschickt (siehe Anlage). KollegInnen sollen rückmelden, wenn es in Sportklassen aufgrund von Inklusionskindern Schwierigkeiten gibt, damit die SL reagieren kann.
· Der Zustand der Materialgaragen läuft verhältnismäßig gut. In diesem Jahr hat der FB Sport Material für fast 7500,- bekommen (aufgrund des Hallenbrandes konnte ein  Etat der Stadtverwaltung belastet werden).
· Folgende Anmerkungen aus der FK: 
Fotos mit der Grundordnung in den Hallen sind gut geeignet. 
WAM regt an, eine Materialliste zum Nachzählen der Materialien vorliegen zu haben. Die FK lehnt den Vorschlag ab, da man vor der Sportstunde und nach der Sportstunde zählen müsste.
Diskussion, ob in der alten Halle zu viele Langbänke und Kästen stehen. Die Stadtverwaltung will nach Rücksprache mit Vereinen und SLN diese reduzieren. Aus der FK wurde das nicht durchgehend begrüßt.
· Es gibt neue Boxhandschuhe  und Pratzen. Bitte den Kasten gründlich absperren. CAR weist daruf hin, dass Klettern nun mit Halbautomaten möglich ist. Eine Fortbildung im Jan./Feb. 2017 soll hier zur Einführung dienen.
Für das Protokoll Meike Hellwig und R. Streilein 
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