PAGE  

Protokoll Fachkonferenz Sport

Termin: Mittwoch, den 10. Mai 2017,  16.30-18.00 Uhr, Ort: A 1.1

TOP 1: 
Begrüßung, Genehmigung des letzten Protokolls und der aktuellen Tagesordnung

· Begrüßung der Kollegen und Kolleginnen durch SLN, sowie der Elternvertreterin Frau Bettman. 

· Feststellung der fristgemäßen Ladung.

· Anwesenheit gemäß Anwesenheitsliste

· Die Fachkonferenz genehmigt einstimmig das letzte Protokoll und die aktuelle Tagesordnung.

· SLN stellt Ablauf der FK vor. 

TOP 2:
Sportfeste 2017 - letzte Klärung

· SLN und die FK legen die Zuständigkeiten, Themen und Termine fest (siehe Anhang).
· SLN bietet als Hilfe einen Ablaufplan an (siehe Anhang).
· RIN ersetzt KRU bei der Organisation des Sportfestes des Jg. 5
· AHR regt an, Sportfeste zusammenzulegen
· KOE unterstützt beim Sportfest des Jg. 6
· HEL fordert, dass Sportlehrkräfte frühzeitig bei Verhinderung an Sportfesten absagen 
TOP 3:
Wahlverfahren für das Schuljahr 2017/18 neu ordnen

· SLN stellt die mit HDR abgesprochenen Grundlagen vor.  

· WAHRSCHEINLICH Freitags 1.-6. Std. Schwimmen in Höver, für Jhg. 5, je ca. 13 Wochen, Freitags 4 Klassen pro Sportband, dazu eine kurze DB an den Ferienarbeitstage, um Inhalte/Rahmen zu klären.

· E – Stufe erhält Sport halbjährlich im Klassenverband. Jhg. 9 + 10 jeweils in dreier Leisten, Jhg. 9 halbjährlich Sportunterricht.

· Für Tanzen/Akrobatik konnte die Nichtsportlehrerin Jessica Töpler TPL, gewonne werden. Sie verfügt über entsprechende Lizenzen. Damit können diese Sportarten in Jhg. 9 angeboten werden.

· Die FK diskutiert die möglichen Angebote der Sportarten in den Jhg. 9 + 10 und kommt zu folgender Entscheidung. Dieses Wahlverfahren gilt für ein Jahr:

· Im Jahrgang 10 wird bei den Sportwahlangeboten der doppelte Schwerpunkt D (Turnen/Volleyball) aufgrund der begrenzten Hallensituation herausgenommen. Hierdurch bleiben 3 Leisten übrig.  Es wird angeregt  Flaggfootball oder ultimate Frisbee in eine Leiste als Endzonenspiele zu integrieren. Es wird noch nicht festgelegt, mit welcher Sportart Rugby kombiniert wird. Die Anwahl von Fußball wird im Jahrgang nicht mehr möglich sein.  

· Im Jahrgang 9 wird bei den Sportwahlangeboten der Block B (Basketball/Handball/Leichtathletik/Schwimmen) gestrichen, um zu 3 Leisten zu gelangen.  Die Blöcke werden auf zwei Sportarten reduziert, weil im Jahrgang 9 aufgrund der Hallensituation nur jeweils ein Halbjahr Sport unterrichtet wird. Der Inhaltsbereich Schwimmen wird innerhalb der Leisten gestrichen. Zudem wird die zweite Spalte gestrichen.  

TOP 4: Einführung der Sportbegleitbögen

· Es soll die Übergabe bei Lehrerwechsel erleichtern. Für alle entsteht eine  bessere Übersicht, ob Schüler KC erfüllen oder nicht. Der Zeitaufwand beträgt pro Hj. max. 5-7 Minuten. Die Sportbegleitbögen sind verpflichtend für alle, die in Jhg. 5-8unterrichten. Der Ordner wird im Lehrerzimmer, „Regalfach Sport“ stehen. Sportbegleitbogen gemäß Anlage.
· AHR gibt zu bedenken, dass derartige Begleitbögen häufig nicht konsequent geführt werden. SLN stellt dar, dass die Vorteile die Risiken dieses Instrumentes überwiegen und der Einführung nichts entgegensteht. 

· Die Erstellung und das Führen einer Fachbereichsmappe Sport mit sämtlichen wichtigen Informationen wird angeregt. 

TOP 5: Überarbeitung des schulinternen Curriculum für die Jhg. 5-8., durch Festlegung der verpflichtenden grundlegenden Fertigkeiten

· SLN teilt mit, dass das der Landtag das neue KCI (SEKI) verabschiedet hat. Es soll im neuen Schuljahr in Kraft treten. Die bekannte Arbeitsfassung unterscheidet sich nicht wesentlich von der aktuellen Fassung. 

· Unser aktuelles schulinternes Curriculum erscheint unübersichtlich, da es nach nur nach Sportarten  und nicht zusätzlich nach Jahrgängen sortiert ist. Inhaltlich ist es zudem nicht deutlich genug formuliert. Paula (FSJLerin) hat es nach Jahrgängen sortiert. Dazu wurde die Spalte "Grundlegende verpflichtende Fertigkeiten" eingeführt. Der Vorteil für den Leser: einfacher, klarer, verpflichtender und transparenter in Bezug zur Nutzung der Sportbegleitbögen.

· Die FK arbeitet handschriftlich diese Fertigkeiten ein. SLN und Paula (FSJlerin) werden es in eine digitale Form bringen (Anlage wird nach Fertigstellung verschickt.)


TOP 6: Verschiedenes:

· SLN teilt mit, dass es keine Mitteilungen aus FBL Tagungen  zu vermelden sind. Da es immer noch keinen Fachmoderator gibt!

· Zustand in Materialgaragen z. Zt. Ordentlich. Bilder in Garagen und Übersichten auf Schränken hängen aus, damit es ordentlich bleibt.

·  Etatwünsche könne ab sofort an SLN gerichtet werden.

·  Freibad eröffnet am 15.05.2017 – bitte ins Besucherheft eintragen!!

·  DLRG Auffrischung findet am 02.08.2017, Ferienarbeitstag, im Schwimmbad statt. Dauer 1,5 Std., Durchführung Mimke Carstens, anschließend Grillen.

· Fragen zum DLRG-Schein werden von CAR beantwortet

Für das Protokoll Patrick Jobst und R. Streilein 
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