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Kooperative Gesamtschule Sehnde | Am Papenholz 11 | 31319 Sehnde 
Fachbereich GSW

Sehnde, 08.10.2017
Protokoll der Fachbereichskonferenz GSW am 25.10.2017 von 16.30 – 18.30 in A 1.1
1. Begrüßung
· Beginn der Veranstaltung um 16:33 in Raum A 1.1
· Herr Bahls begrüßt Schüler- und Elternvertreter zur Veranstaltung

· Das Protokoll vom 17.05.2017 wird mit zwei Enthaltungen angenommen
· Herr Bahls stellt das Projekt „My Gatekeeper“ von Herrn David Salim vor. Er weist darauf hin, dass er gerne mit unserer Schule eine gemeinsame Veranstaltung planen würde (aktualisierte Prospekte über den FBL). Finanzierung ggf. über Etat Pimp your town.

· Herr Bahls gibt eine Liste und Material für interessierte Kolleginnen und Kollegen herum und bitte um Rückmeldung.
2. Vorstellen der aktuellen schulinternen Lehrpläne [16:45ff]
· FBL präsentiert einen schulinternen Arbeitsplan exemplarisch (Geschichte 5/6 K und weist auf regionale Bezüge bzw. Einarbeitungen hin = Folie II). Die Einstellung der überarbeiteten Arbeitspläne findet bereits statt (= Folie III. Das letzte Lehrwerk Buchner für die Jahrgänge 9/10 ist eingetroffen und wird verteilt. Freiexemplare für die unterrichtenden Koll. sind bestellt worden. 
· Herr Bahls stellt BiBoxen vor. Diese werden als Koll.lizenz im nächsten Haushaltsjahr für sämtliche GSW-Fächer bestellt (Kosten 900€). 
· Hinweis auf Einsatzmöglichkeiten für den Diercke digital (Tischvorlage);
· click and teach (10€/Koll. = Erklärfilme, Videoimpulse, Arbeitsblätter mit Lösungen,Tafelbilder mit Lösungen, didaktische Kommentare, Großansichten vieler Bilder, Grafiken und Statistiken; für Geschichte click and teach ab Buchner 3 ausschließlich – es ist offen, wer die Kosten für LehrerInnenmaterial bezahlt.
· Herr Bahls weist darauf hin, dass kein Lehrermaterial ohne Rücksprache aus dem Fachbereichsleiter-Raum entwendet werden darf!
3. Betriebspraktikum 10 G [17:00ff]
· FBL stellt nochmals beide Beurteilungsbögen (Folie IV und V) vor, einen Bogen für die Beurteilung des Verhaltens während des Praktikums. Der andere Bogen bezieht sich die Beurteilung des Berichts
· WIW bestätigt die erfolgreiche Implementierung des Bogens, der von den Betrieben ausgefüllt und von den BetreuerInnen individuell rückgekoppelt wird. 
4. Wahlpflichtunterricht E-Phase
· GRN berichtet über die Ergebnisse der Arbeitsgruppe zum Thema Profilierung „Erdkunde“ in der zukünftigen EP (Folie VI).
· Schwerpunkt solle u.a. die Atlasarbeit sein, als Material wird ein Diercke-Buch speziell für die EP kurz vorgestellt.  

· KGL weist darauf hin, dass das Stundenkontingent begrenzt ist, sowie darauf, dass andere Profilvorschläge zurzeit im Raum 62 eingehen sollen, jedoch sind nur drei Profilvorschläge eingegangen. Meldeschluss ist Dezember. 

5. Selbstlernzentrum [17:15ff] 
· FBL verweist darauf, dass das Selbstlernzentrum Kapazitäten für die Aufnahme von Fachliteratur aus den Stützpunkten hat.  
6. Verschiedenes
· FBL berichtet vom workshop mit einem DDR-Liedermacher, der wie Biermann gezwungen wurde auszureisen.
· Verweis auf die Möglichkeit, Referenten einzuladen. Herr Bahls verweist auf diverse Möglichkeiten, Autorenreisen zu bezahlen. Wichtig sei die rechtzeitige Anmeldung

7. Sitzung Geschichte im Anschluss: Zwei Kernmodule verhindern eine Epochalisierung. Sinnvoll erscheint ein Kernmodul/Halbjahr.  FBL bestellt Schulbücher zur Ansicht. Leihbestand oder Kaufen ist abhängig von dem Erscheinen der Ansichtsexemplare. Inhaltliche Entscheidungen nach Eintreffen der Exemplare. FBL lädt ein. Die Themen in Geschichte 10 und PW 10 müssen berücksichtigt werden. 
8. Ein Wahlpflichtthema für die Einführungsphase kann auch vom Fach Geschichte später entwickelt werden, so dass es u.a. vom Schülerinteresse her zu formulieren ist.
Verantwortlich für das Protokoll: Daniel Drewke
Ende der Konferenz um 17:22
Gez. Stefan Bahls (FBL)
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