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Lehrte, 01.04.2008

Protokoll der Fachbereichskonferenz GSW vom 05.03.2008
(mit Infos, die das gesamte Kollegium betreffen)

Die Tagesordnung wird um den Tagesordnungspunkt integrativer Unterricht an der KGS Sehnde erweitert.

Veranstaltungen

Die Rückmeldungen bzgl. der beiden Theaterveranstaltungen des Fachbereichs (Bonhoeffer; Die göttliche Odette) waren überwiegend positiv. 

Für die Ausgestaltung des Auschwitzgedenktages steht fortan im Großraumlehrerzimmer ein Ordner mit Materialien zur Verfügung. Auch im nächsten Schuljahr gestaltet ein Werte und Normen Kurs des 10. Jahrgangs den Gedenktag im Januar für den 9. Jahrgang.

Das Courage-Projekt der KGS Sehnde soll nach fünf Jahren auf den Prüfstand gestellt werden. Während der Anwesenheitstage im Anschluss an die Sommerferien soll im Rahmen einer Zukunftswerkstatt eine Entscheidung des Kollegium erarbeitet werden, wie das Courage-Projekt zukünftig in den Schulalltag zu integrieren ist. Der Fachbereichsleiter wird dazu zeitgerecht Informationen an das Kollegium geben.

Etat/Anschaffungen

Das Kollegium der KGS Sehnde kann kostenlos am Schroedel-Aktualitätsservice teilnehmen. Auch die Globus-Datenbank kann kostenlos genutzt werden. Der Fachbereichsleiter benötigt in beiden Fällen eine Rückmeldung mit Namen und E-Mail, um den KollegInnen die Zugangsdaten zukommen zu lassen.

Der Fachbereich GSW/Religion/Werte und Normen wird für das kommende Schuljahr 3400€ für Anschaffungen beantragen. Wünsche der KollegInnen wie zum Beispiel ein Bodenprobenset können bereits jetzt beim Fachbereichsleiter eingereicht werden. 

Der Förderverein der KGS Sehnde hat ein Tellurium finanziert, das vom Fachbereich GSW und NW gemeinsam genutzt wird.

Stoffpläne

Die Anhörfassungen für GSW Jahrgang 5-10 stehen zur Ansicht im Großraumlehrerzimmer. Die zukünftigen schulinternen Stoffpläne müssen so formuliert sein, dass die Kompetenzen überprüfbar sind. Darüber hinaus sollen verbindliche Begriffe und Daten explizit aufgeführt werden. Der Fachbereichsleiter wird nach Umwandlung der Anhörfassungen in verbindliche Vorgaben Arbeitsgruppen bilden, die schulinterne Stoffpläne erstellen. Bis dahin gelten die vorliegenden Fassungen (Großraumlehrerzimmer/Info-Portal).

Die Stoffpläne Politik/Wirtschaft werden in Abstimmung mit dem Fachbereich AWT erarbeitet. Zu diesem Zweck erteilt die Fachbereichskonferenz dem Fachbereichsleiter die Genehmigung, zusammen mit dem Fachbereichsleiter AWT die schulinternen Stoffpläne Politik/Wirtschaft zu erstellen (Nachtrag: Die Stoffpläne stehen in überarbeiteter Fassung im Großraumlehrerzimmer; bis zum Ende des Schuljahres gilt die herkömmliche Fassung).

Lehrwerke

Die Fachbereichskonferenz stimmt der Anschaffung des Politikbuches Politik&Co vom Buchner Verlag unter der Bedingung zu, dass die Inhalte der Einführungsphase berücksichtigt werden (Nachtrag: Das Politikbuch wird für den Jahrgang 8 und 9/10 angeschafft, da die Inhalte bereits angeglichen sind).

Für Geschichte wird in der Einführungsphase bzw. für den kommenden Doppeljahrgang der Band Deutschland und die Welt nach 1945 vom Buchner Verlag angeschafft. Beide Lehrwerke werden in das Leihpaket der Schule übernommen. Der Band Horizonte (Geschichte 5/6 Gymnasium) soll durch Das waren Zeiten 1 vom Buchner Verlag ersetzt werden (Nachtrag: Der Band wird eingeführt, sobald der Verlag die Neuauflage herausgebracht hat).

Im Doppeljahrgang wird im Fach Erdkunde mit dem auslaufenden Terra 11 gearbeitet. Der Klett- und Westermann Verlag stellen jeweils einen Klassensatz ihrer aktualisierten Ausgaben Terra und Diercke kostenlos zur Verfügung (ab Juli 2008). In Politik schaffen die SchülerInnen den Band Sozialkunde vom Schöningh Verlag an. Dieser läuft im nächsten Schuljahr aus. Arbeitshefte werden nur in der Realschule und der Hauptschule in den Klassen 5/6 im Fach Geschichte von den Eltern selbst angeschafft (Materialliste). Eine aktualisierte Bücherliste findet sich im Info-Portal.

Herr Grünert fragt im 7. Jahrgang, ob die SchülerInnen für die Klausur der Abiturienten ihre Atlanten leihweise zur Verfügung stellen. In Raum E 1.3 stehen Atlanten der Klett Verlags (Haack) für den Unterricht der SEK II zur Verfügung.

Integrativer Unterricht

Die Fachbereichskonferenz hält integrativen Unterricht unter den jetzigen strukturellen Gegebenheiten in den Fächern Geschichte und Erdkunde (Politik) für nicht realisierbar. Vielmehr sollten Projekte genutzt werden, die einen Schulzweigübergriff umsetzen.

Verschiedenes

Der Fachbereichsleiter informiert über eine Ausstellung Bundestag im Leine Center Hannover/Laatzen (Infos am GSW-Brett). Ebenso finden sich dort aktuelle Fortbildungsreihen der Verlag zu deren verschieden Lehrwerken.
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