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Stefan Bahls (Fachbereichsleiter u. Koordinator des Courage-Projektes an der KGS)

Kontakt: sbahls@gmx.net
Seit 2005 führt unsere Schule den Titel Schule ohne Rassismus Schule mit Courage. Erworben hatten wir die Auszeichnung, die bereits zahlreiche Schulen im Bundesgebiet besitzen, im Rahmen einer schulzweig- und klassenübergreifenden Projektwoche. 

Pate unserer Schule ist seitdem die Fußballmannschaft von Hannover 96, mit der wir in diesem Schuljahr einige Veranstaltungen durchführen werden. Mit Verleihung dieses Titels seitens einer Bundeskoordinationsstelle in Berlin sind wir als Schule die Verpflichtung eingegangen, auch zukünftig Projekte durchzuführen, die sich mit Themen wie Fremdenfeindlichkeit, Rassismus und Toleranz, Gewalt im Alltag und couragiertes Handeln sowie Demokratie und Mitbestimmung beschäftigt.

In diesem Zusammenhang können SchülerInnen auch auf unsere Kooperationspartner zurückgreifen, die sie beispielsweise in Bereichen wie Filmschnitt oder Interviewtechnik unterstützen und vor allem selbst Projekte anstoßen bzw. ins Leben rufen. 

Wir sind bemüht, mindestens einmal im Jahr eine Theatergruppe, deren Stück zu unserer oben beschriebenen Thematik passt, einzuladen.

Außerdem führt das Projekt „...für Demokratie Courage zeigen“ (Infos dazu auf unserer Projekthomepage) jedes Jahr ein dreitägiges Projekt mit dem 8. Jahrgang durch. In diesen drei Tagen werden die Klassen von jeweils ein bis zwei MitarbeiterInnen vom Courage-Projekt betreut und Themen wie beispielsweise Gewalt bearbeitet.

Im GSW-WPK Blick über den Tellerrand sollen die vielfältigen Möglichkeiten der Projektarbeit umgesetzt und SchülerInnen zu einem kritischen Umgang mit ihrer Umwelt im besonderen Maße angeleitet werden.
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