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TOP 1      Begrüßung, Genehmigung des letzten Protokolls und der aktuellen Tagesordnung
· Begrüßung des Schülervertreters Lennart Grobe sowie der Elternvertreterin Frau Wille.
· Begrüßung der Kollegen, Vorstellung neuer Kollegen bzw. Referendare.
· Die Fachkonferenz genehmigt einstimmig das letzte Protokoll sowie das Tauschen der Tagesordnungspunkte 3 und 4 der aktuellen Sitzung.
· SLN bedankt sich für die Unterstützung bei seiner kommissarischen  Aufgabe und stellt den aktuellen Stand Bewerbungssituation dar. 
· SLN und CAR bekunden jeweils ihr Interesse an die offene Stelle

TOP 2
Stand zum Sport Kerncurriculum SEK I - Bericht/Aussprache K. Fleer         
· FLE hat das neue KC im Juli an alle verschickt. Es soll zunächst 2 Jahre erprobt werden, um es dann auf Verbesserungen zu überprüfen. 
TOP 3  Organisation des Sportunterrichts in SEK I im 9./10. Jahrgang - Aussprache
· Die guten Ansätze der letzen DB müssen für das nächste Jahr bis spätestens Mai detailliert werden. Es müssen mindestens drei Lernfelder angeboten werden (z.B. „Wir schlagen zurück“ für Rückschlagspiele). Bei der Planung muss die Hallenbelegung bedacht werden.
TOP 4 Sportfeste 2010/11 - Termine, Inhalte, Verantwortliche
· Inhalte, Organisatoren und Termine sind der beiliegenden Tabelle zu entnehmen.
· BAN erkundigt sich nach Termin des Triathlons der KGS Pattensen, der dann evtl. anstelle des geplanten Sportfestes des 8. Jahrganges stattfindet.
TOP 5
Zwei Jahre Sportförderunterricht - Bericht G. Schröder
· SHR bewertet die letzten zwei Jahre positiv. Der Name Sport-Förderunterricht wird allerdings von den Eltern negativ bewertet, der neue Name „Fit für Sport“ muss nicht nur im Zeugnis, sondern auch auf den Elternbriefen verwendet werden. IWA schlägt einen briefbegleitenden Anruf bei den Eltern vor, um Vorurteile abzubauen. 

· Schüler der sechsten Klassen sollten noch einmal nach Teilnahme gefragt werden, ebenso in dem 7. Jahrgang. Der Termin des Kurses muss vom Schwimm-Termin getrennt werden.

· SLN weist auf Fortbildung hin, CAR erklärt sein Interesse daran.
TOP 6         Stand der Prüfungsplanung Sportabitur  - Bericht S. Ruppel

· RUP stellt den Organisationsumfang sowie den Ablauf der Prüfungen dar. Er wird sportartenbezogen kompetente Kolleginnen/Kollegen zur Unterstützung der Prüfungskommission ansprechen.
· Ab 16.05.2011 findet die  Prüfungswoche für die Sportabiturienten statt, das Stadion Trendelkamp wird in dieser Woche benötigt.
TOP 7       Verschiedenes

· RUP berichtet von ersten Eindrücken des neuen Kerncurriculums in der Sekundarstufe II: es soll ab nächstem Jahr umgesetzt werden und enthält einen höheren Theorieanteil.

· CAR regt Kletterfortbildung an den Tagen nach den Sommerferien an (Modul 1 und 2).
· Die Lautstärke in der alten Halle Feldstraße ist seit den Malerarbeiten an der Hallendecke nicht tragbar, dort muss ein Gutachten erstellt werden. Die Lärmbelastung der Schüler und Kollegen ist zu hoch. SLN wird Stadt dazu beauftragen.
· Bei der Hallenverteilung muss die Absprache zwischen den Kollegen verbessert werden. SMZ erstellt hierzu einen Plan. Die Gruppe, die zuerst in die Halle Waldstraße geht, belegt die hinteren zwei Kabinen. 
· Die Situation in der Halle Waldstraße ist aufgrund der Bläserklassen unbefriedigend, die Kommunikation im Sportunterricht wird erschwert bis unmöglich.
· Die Reparatur des Ballschrankes in der Halle Waldstraße ist dringend notwendig, die Stadt Sehnde wurde bereits informiert. SLN kümmert sich darum.
· Ein Appell an alle Kolleginnen/Kollegen: Die Hallen müssen so verlassen werden, wie sie vorgefunden wurden, z.B. müssen Schränke abgeschlossen werden, Basketballkörbe wieder zurückgezogen werden, etc.. SLN wird einen Termin für eine wiederholte Einführung in den Hallen anbieten.
· SLN beendet die Sitzung um 18.00 Uhr

Sehnde, den 6.10 2010
Für das Protokoll gez. J.Bahn

