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Sehnde, den 13.06.2012
Protokoll der Fachkonferenz Deutsch vom 13.06.2012
Teilnehmer/innen: BAJ, BAL, BEL, BFZ, BRT, DUD, ELW, FLE, FUR, GAR, GOL, JÄC, JAT, JON, KGL, KRG, KYA, LND, MÖL, NGB, OPP, PAT, PVR, RCH, RIT, SEI, SIP, SMZ (Protokoll), NIE, STH, TEN, TÖP, TRC, TSC, VWA, WIL, ZWA, Herr Bartels und Frau Grübel als Elternvertreter
Beginn: 16:30 Uhr    Ende: 18:30 Uhr

1. Genehmigung des Protokolls der FK vom 23.11.2011 
Das Protokoll der FK vom 23.11.2011 wurde mit folgender Ergänzung zum TOP 4 „Neue Strukturen im Ganztag der KGS Sehnde“ angenommen.

Ergänzung: Der TOP wurde auf Antrag von GAR aus formalen Gründen gestrichen.

2. Best Practice
TÖP stellt ausgewählte Unterrichtsideen am Whiteboard vor. Neben zusätzlichen Hilfsmitteln wie einer externen Tastatur werden einige Funktionen, Tastenkombinationen und Darstellungen vorgeführt. Das Zusatzprogramm (iMindMap) hat sich dabei bewährt. Mittels des Whiteboardeinsatzes werden Vorteile der Visualisierung für den Unterrichtsalltag ersichtlich. 

Deutlich wird auch, dass die Beherrschung der Technik eine gründliche und damit zeitintensive Einarbeitung erfordert. 

JON schlägt vor, das Whiteboard zu Beginn als „Tafel“ zu benutzen. Filme (z.B. youtube) sollten ihrer Erfahrung nach nicht länger als vier Minuten gezeigt werden. 
NIE erklärt abschließend den Arbeitseinsatz zu ausgewählten Sequenzen mit dem Whiteboard in einer 7./8. Hauptschulklasse und stellt exemplarisch Arbeitsmaterial dazu vor. 
Im Anschluss wird angeregt, einen Fundus an Materialien zu erstellen, um ihn gemeinsam, zeitsparend nutzen zu können.
3. Beschluss über die Beibehaltung der Abibox als Lehrwerk für die SEK II

Nach einer Evaluierung der Arbeit mit der Abibox durch die SEK II-Deutschlehrkräfte und kurzer Diskussion in der Konferenz stellt GAR den Antrag, auch im kommenden Schuljahr wieder mit der Abibox zu arbeiten.
Der Antrag wird mit 32 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen und bei 7 Enthaltungen angenommen.
4. Erfahrungsaustausch über die Arbeit mit „Praxis Sprache und Literatur“
Beim angeregten Erfahrungsaustausch äußert GAR deutliche Kritik am Band 9 bzw. auch 8 des Lehrwerkes „Praxis Sprache und Literatur“. Aufgabenstellungen und Materialien entsprechen stellenweise nicht unseren Ansprüchen. Die Sinnhaftigkeit der Materialien beispielsweise in Grammatikeinheiten wird von STH in Frage gestellt. Zudem stimmt das Preis-Leistungsverhältnis nicht, zumal die methodische Begleitung mangelhaft erscheint. In den Jahrgängen 5. und 6 sind die Texte gut geeignet. 
Es lässt sich zusammenfassen, dass dieses Lehrwerk eher ein Lese- als ein Sprachbuch ist.

Abschließend wird eine Arbeitsgruppe, bestehend aus GOL, KÜG, RCH, TRC gegründet, die sich um die Sichtung und Vorauswahl eines neuen Lehrwerkes kümmern soll. Weitere interessierte Lehrkräfte können sich bei GOL melden, der einen ersten Besprechungstermin dazu vorschlägt.
5. Beratung über die Anschaffung von „Antolin“ für die Klassen 5+6
ZUK erkennt deutliche Leseschwierigkeiten ihrer 5. Klasse. Um diesen zu begegnen, stellt sie das webgestützte Lernprogramm zur Leseförderung „Antolin“ vor und beschreibt die Arbeitsweise damit.
Nach kurzer Beratung schlägt SEI vor, zur weiteren Information die Grundschullehrkräfte zu befragen. KRG findet es sinnvoll, vor der Anschaffung erst die Lehrkräfte anderer Schulen zu befragen, die damit bereits arbeiten, um ein notwendiges Feedback zu erhalten.
GAR wirbt für mehr Bewusstsein bei der Begegnung der Leseschwächen unserer Schülerinnen und Schüler und bittet dieses Problem durch FLE in die Schulleitungsrunde zu geben.
Nach kontroverser Diskussion lehnt die Fachkonferenz die verpflichtende Anschaffung von „Antolin“ ab. Um die Leseförderung in den Mittelpunkt zu stellen, wird GOL eine schulinterne Fortbildung zur Leseförderung mit einem Referenten organisieren.
Steffen Gailberger bietet für interessierte Lehrkräfte am 10.09.2012, von 15.00 – 18.00 Uhr, in der Gottfried Wilhelm Leibniz Bibliothek in Hannover den Workshop „Lesestrategien und Sachtexte - Neueste Erkenntnisse, Methoden und Materialien für die Sek I“ an.
6. Verschiedenes
BRT möchte aus persönlichen Gründen ihren Einsatz in der BBS abgeben und sucht unter den Deutschlehrkräften nach Ersatz.
Sara Grewe bietet jeden Freitag in der ersten großen Pause „Vorlesen“ in der Bibliothek an. Interessierte Schülerinnen und Schüler sind dazu eingeladen.
Die aktuellen Unterlagen zur „Schreibwerkstatt“ können bei RCH eingesehen werden. 
Ideen zur Zwanzigjahrfeier der KGS Sehnde können GOL mitgeteilt werden.

gez. Lars Schmitz
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